

В диссертационный совет
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д-ра экон. наук, доцента Колесника Г.В. на диссертационную работу Рыбакова
Михаила Борисовича на тему «Модели оптимизации и оценки эффективности
операционной деятельности предприятий ОПК в условиях цифровой
трансформации», представленную на соискание учёной степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.2. Математические, статистические и
инструментальные методы в экономике**

Рыбаков Михаил Борисович, 1984 г.р., гражданин России, в 2006 г. закончил ГОУ ВПО "Государственный университет - Высшая школа экономики" по специальности «Финансы и кредит». В 2019 году он был зачислен экстерном на базовую кафедру цифровой экономики института развития информационного общества ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для прохождения промежуточной аттестации по истории и философии науки, иностранному языку и специальной дисциплине в соответствии с темой диссертации на соискание ученой степени кандидата наук по направлению подготовки 38.06.01 - Экономика, научной специальности 08.00.13 - Математические и инструментальные методы в экономике. В 2021 году был прикреплён к базовой кафедре цифровой экономики института развития информационного общества для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 08.00.13 - Математические и инструментальные методы в экономике.

В период обучения Рыбаков М.Б. освоил программу экстернатуры по направлению 38.06.01 - Экономика и успешно сдал кандидатские экзамены.

Он принимал активное участие в международных и всероссийских научных конференциях, в частности: VIII Международный научный конгресс «Трансформация предпринимательской деятельности: новые технологии, эффективность, перспективы» (Москва, 2020), Международной научной конференции «FarEastCon» (Владивосток, 2020), V Всероссийской научно-практической конференции «Экономика отраслевых рынков: формирование, практика и развитие» (Москва, 2021).

Рыбаковым М.Б. было подготовлено 9 публикаций по теме диссертации, в т.ч. 4 статьи опубликовано в рецензируемых научных изданиях и 3 публикации в изданиях, входящих в международные базы цитирований Web of Science и Scopus.

Активно содействовал образовательному процессу в РЭУ им. Г.В. Плеханова, выступая на семинарах базовой кафедры цифровой экономики института развития

информационного общества, а также участвуя в 2019 - 2021 гг. в качестве приглашённого специалиста-практика в реализуемых Центром компетенций цифровой экономики дополнительных профессиональных программах повышения квалификации «Цифровизация бизнеса» и «Цифровая стратегия компаний: методы реализации».

Рыбаков М.Б. успешно внедряет научные исследования в практическую деятельность предприятий Холдинга АО «Вертолёты России». При его непосредственном участии и с использованием полученных в ходе исследований результатов была разработана программа цифровой трансформации и методические рекомендации по расчету и определению эффектов от цифровой трансформации Холдинга «Вертолёты России».

В целом Рыбаков М.Б. показал себя высокопрофессиональным исследователем, способным к творческой и научной работе, сочетающим глубокие теоретические знания в области организации промышленности, инноваций и математических методов в экономике с богатым практическим опытом, полученным в ходе работы по цифровой трансформации предприятий холдинга «Вертолёты России».

Считаю, что диссертация Рыбакова М.Б. содержит новые научно обоснованные решения, имеющие существенное значение для развития экономики страны, соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор, Рыбаков М.Б., достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.2 Математические, статистические и инструментальные методы в экономике

Научный руководитель:

Колесник Георгий Всеволодович,
доктор экономических наук, доцент,

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова», профессор базовой кафедры цифровой
экономики института развития информационного общества

117997, г. Москва, Стремянный пер., 36

тел. 8 (495) 800-12-00, доб. 20-26

e-mail kolesnik.gv@rea.ru

«10» мая

2022 г.

